

Среда

1

ИЮЛЯ 1942 г.

№ 77 (1274)

Выходит 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Адрес РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Наша страна стала организованнее и сильнее

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и приближили к нашей территории, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она призывала врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии нашли могилу в советской земле.

Обескровив врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринимая свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением—разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает не только го-

род, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с упрочением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу:... добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнить задачу, поставленную перед ними нашим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрепшее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства обязались в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободолюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы пришли к окончанию первого года войны с германским фашизмом, сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не покладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях—такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период—родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина—вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!



### Передовиков сельского хозяйства

#### ЗВено № 1 из колхоза „МОПР“, Азрапинского сельсовета (звеньевая Тягушева Мария Васильевна).

Члены этого звена, работая на прополке сильно засоренных посевов, ежедневно выполняют нормы выработки от 160 до 175 процентов. Качество прополотых участков хорошее.

#### СМОЛЬКИН Сидор Ефремович—пахарь колхоза „МОПР“, Азрапинского сельсовета.

Работая на подеме паров, он ежедневно добывается высокой производительности труда, выполняя дневную норму выработки на 125—130 процентов с хорошим качеством.

#### ЗВено бригады № 1 из колхоза „Смена“, Покровского сельсовета (руководитель звена Медведева Любовь Ивановна).

Работая на прополке сильно засоренных участков проса, члены этого звена ежедневно выполняют дневную норму выработки от 180 до 200 процентов. Качество прополки хорошее.

#### КНЯЗЕВА Мария Николаевна—косец колхоза „Красный боец“, Наруксовского сельсовета.

Работая на косебе лугов, она ежедневно добывается высокой производительности труда, выполняя дневную норму выработки на 200 процентов с хорошим качеством.



## О мерах по под'ему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что под'ем паров в колхозах и совхозах области происходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ема паров на 92,2 проц., Воротынский—92,9 проц., Курмышский—89,9 проц., Вачский—89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не перешли на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ема паров

для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на под'ем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пятидневные задания по под'ему паров, представленные облбюро. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контору Главнефтебюта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить

Включившись во Всесоюзное социальное соревнование авиационной промышленности, токарь-декальщик Н-ского завода (Муска) В. М. Знаменский выполняет норму на 500—600 проц. и в то же время обучает стахановским методам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками.



В. М. Знаменский за работой. Фото Н. Фигуркина. (Фотохроника ТАСС).

### Пленум райкома ВКП(б)

29 июня состоялся пленум районного комитета ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Итоги весеннего сева и задачи партийных организаций в период подготовки и проведения уборки урожая.
2. Отчет бюро РК ВКП(б) о приеме в партию и воспитании вновь принятых.

Материалы о пленуме будут даны в следующем номере.

вывозку на паровой клин всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана под'ема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНИЕ СООБЩЕНИЯ 29 ИЮНЯ

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бои носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 28 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

♦ Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили три танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшелдизе, Смаинян, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

♦ На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли до 1500 солдат и офицеров.

♦ На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Свардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричама, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

♦ Артиллеристы тт. Кочудыков, Лавров, Васильев и Глазрин за последние дни разрушили 18 ДОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

♦ Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких часов партизаны отступали, нанося гитлеровцам и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустяк под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

♦ Немецкий ефрейтор Адольф Яак недавно писал ефрейтору Альфреду Штерник: «...Нашей роте судьба нанесла тяжелые удары. Нас подвели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях также крепко потрепали русские».

♦ Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все—одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой,—поломали».

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат, казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Пусть вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в подку только о нем и говорили».

♦ Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

## Женщины перевыполняют нормы

**Наруксово.** Дружно и организованно проходит косьба лугов в колхозе «Октябрь». На этой работе ежедневно занято 50—60 человек, из которых немалый процент составляют женщины. Почти все косцы нормы выработки не только выполняют, но и намного перевыполняют их.

Высокой выработки на косьбе лугов ежедневно добиваются женщины первой и второй бригад. Например, М. В. Филонова, М. И. Дерябина, М. Н. Долбунова, М. И. Князева норму выполняют каждая на 115—120 процентов.

В этих же бригадах из мужчин-косцов хорошие образцы на работе показывают И. В. Силицын, Е. А. Бушуев, выкашивающие в день по 0,48 гектара, Ф. М. Рябов и Н. П. Горюнов—по 0,42 гектара при норме 0,30 га, имея хорошее качество косьбы. **Н. Филонова.**

## Отличные показатели на сеноуборке

**Садовна.** (По телефону). Честно и добросовестно, добиваясь выполнения и перевыполнения установленных норм выработки, работают на сенокосах колхозники и колхозницы сельхозарттели «Примерный».

Женщины-косцы Е. В. Корнева, А. А. Гнусарькова и Ф. М. Токарева при норме 0,20 гектара выкашивают в день по 0,37 гектара. До 0,50 гектара (норма 0,33 га) довели выработку подростки А. Корнев, А. Гнусарьков и А. Токарев. Не отстает от молодых косцов и 65-летний колхозник С. С. Романов. Стремясь своим сам отверженным трудом помочь фронту, он работает, не покладая рук, довел выработку на сенокосе до 140—145 процентов. **Корнев.**

## 200 процентов нормы

Члены колхоза «Культурник», Дубровского сельсовета, дружно и высокопроизводительно работают на социалистических полях. Заботливо ухаживая за посевами, колхозницы Любашева Мария Григорьевна, сестры Бушуевы Екатерина Степановна и Барвара Степа-

новна, Лудина Ольга Михайловна изо дня в день добиваются высокой производительности труда на прополке посевов, систематически выполняя установленную норму выработки на 150—200 процентов. Качество прополотых ими участков хорошее. **Е. Аверьянова.**

## Выполнить финансовые обязательства

Во всех отраслях народного хозяйства нашей страны с каждым днем все шире и шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина каждый трудящийся социалистической родины, на какой бы работе он ни находился, стремится отдать все свои силы и знания на осуществление задачи, поставленной Наркомом Обороны товарищем Сталиным, чтобы помочь героической Красной Армии разгромить в 1942 году немецко-фашистскую армию Гитлера.

Еще при обсуждении на собраниях первомайского приказа товарища Сталина трудящиеся нашего района брали обязательство: досрочно рассчитаться с государством как по обязательным, так и добровольным платежам. Это обязательство с честью выполняется. Одними из первых в районе полностью рассчитались по подписке на Государственный Военный Займ 1942 года члены колхозов «Трудовик», «Свобода» и «Культурник», Дубровского сельсовета, «Коминтерн», им. Ворошилова и «9-ое января», Ризоватовского сельсовета, им. Буденного (Наруксово), им. Парижской коммуны, Покровского сельсовета, им. Кирова, Шагаевского сельсовета, «Вторая пятилетка» (Садовна).

Близки к выполнению своих обязательств колхозники колхозов «Смелый путь» (Криуша), «Победа» (Василевка), им. Пугачева (Дуброво), «Светель», Уч.-Майданского сельсовета.

Однако, есть еще и такие люди в районе, которые много дают обещаний, но потом об них забывают. К числу их, в первую очередь, относятся руководители колхозов (они же являются и уполномоченными по займу) им. Куйбышева—т. Фурагин, «Красный боец»—т. Давыдов, им. Жданова—т. Михайлов, им. Чкалова—т. Савин и др. Они сами до сих пор еще не рассчитались по займу и не организуют колхозников на досрочное выполнение государственных обязательств.

Плохо ведут массово-разъяснительную работу среди населения за досрочный расчет с государством и некоторые финансовые работники. Они слабо оказывают помощь и уполномоченным по займу, не принимают должных мер к своевременной раздаче подписчикам облигаций государственного займа Третьей пятилетки (выпуск 4-го года).

Перед руководителями колхозов, финансовыми работниками и уполномоченными по займу сейчас стоит важнейшая задача: поддержать почин передовых колхозов и колхозников с тем, чтобы на основе массового социалистического соревнования выполнить взятые обязательства.

Нужно помнить и не забывать о том, что досрочно собранные и внесенные средства по обязательным и добровольным платежам являются дополнительными средствами Красной Армии для окончательного разгрома немецко-фашистских мерзавцев в 1942 году.

**Л. Жариков.**



План работы художника Д. Шмапинова, выпущенный издательством «Искусство».



Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: Военное министерство объявило сегодня об официальном создании Европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника генерального штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим Европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

Чилийское правительство довело до сведения Германии и Японии, что если в Тихом океане, между Панамой и Антарктикой, будет потоплено судно какой-либо американской республики или если будет совершено какое-либо нападение на Панамский канал или же западное побережье Южной Америки, то Чили объявит войну без предварительного разрыва дипломатических отношений.

Как передает агентство Рейтер, до марта 1942 года англичане взяли в плен 520 тыс. человек из армии держав оси, в большинстве итальянцев и колониальных войск и некоторое количество немцев.

Английские пленники составляют: в Дюнкерке—40 тыс., в Норвегии—950, в Греции и на Крите—15 тыс., в Ливии (преддвудие кампании)—4 тыс., в Гонконге—10 тыс., в Сингапуре—70 тыс., в Ливии (настоящая кампания, не считая Тобрука)—9.600 и в Тобруке—25 тыс. человек.

По поступившим в Лондон сведениям, югославские партизаны загнали итальянские войска в горы. Последние крепости итальянцев—Цетинье и Никшич окружены. Изолированные итальянские войска получают снабжение с самолетов.

Как сообщает газета «Дагенс нюхетер», вечером 22 июня в Треллеборге (на юге Швеции) произошла бурная народная демонстрация против шведских фашистов. Поводом к ней послужила попытка шведской фашистской партии Линдхольма устроить на городской площади митинг. Собралась масса жителей города с возгласами «Долой предателей!» бросилась к трибуне и сбросила с нее фашистского оратора.

С 3 по 14 июня вражеские подводные лодки потопили в районе Карайбского моря 13 торговых судов объединенных стран.

Американские военные корабли начали конвоировать торговые суда у восточного побережья США.

Отв. редактор  
**М. И. ЕГОРОВ.**

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь». МЦ 6182  
Тираж 3000.

